

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón. 2025
DIRECCION 1750 Imprenta: 2299
DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA
DIRECCIONES: Apartado n.º 11 San Agustín, 7
AÑO LVII.—Número 17.690
Jueves 17 de Octubre de 1957
Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

VALENCIA NECESITA MEDIDAS URGENTES E INMEDIATAS PARA LLEVAR A CABO SU RECUPERACION

El alcalde de aquella ciudad ha expuesto una relación al ministro de O. Públicas

Ha sido aceptada en su totalidad excepto pequeñas reformas de trámite

Continúan los trabajos de limpieza de la ciudad, siguen llegando donativos, y el agua está racionada a litro por habitante

Valencia, 17.—El alcalde ha enviado al ministro de Obras Públicas una lista de las medidas urgentes con el fin de llevar a cabo la recuperación económica y social de Valencia. La relación ha sido aceptada en su totalidad, exceptuando algunas pequeñas reformas de trámite. Estas medidas de carácter urgente son: el envío de diez mil colchonetas y diez mil mantas; equipos de agotamiento, con motores de gasolina o de aceite pesado, de diez a veinte; de veinte a veinticinco autobuses, camiones y otros medios para retirar el barro escombros; así como otros aparatos mecánicos o elementos análogos.

Medidas inmediatas

Como medidas inmediatas se indica: Iniciación de una suscripción de carácter nacional con destino a los damnificados y para la que el Ayuntamiento y la Diputación aportan ya medio millón de pesetas cada una. Comisión de una subvención estatal conforme se hizo con los damnificados de Cádiz, en 1945; que Obras Públicas considere a la capital como una cámara destruida en cuanto se refiera al pavimento de aceras, calles, alumbrado y puentes; moratoria de impuestos y tributos; conseguir rápidamente la formulación y declaración de riesgo catastrófico para los daños producidos; construcción rápida de carpas, albergues, barracones, etc., tanto en la capital como en los pueblos damnificados; que se levante el orden de restricciones de créditos bancarios; que se concedan créditos a industriales y comerciantes damnificados en las condiciones que se dieron en el decreto de 17 de Octubre de 1947; que el Ministerio se haga cargo del proyecto ya aprobado por el Municipio y la Comisión Central de Sanidad

Local para mejorar el suministro de agua, sin perjuicio de llevar adelante el suministro por el canal de Cola del Pantano de Tous, que sería la solución definitiva; ejecución de todos los proyectos de Regiones Devastadas para los poblados marítimos y construcción urgente de viviendas en los mismos; que se conceda a la Diputación una subvención por el importe de los daños causados en carretera, como fué concedida a la provincia de Cádiz en el 1947; que se prorrogue hasta el 15 de Marzo de 1961, el plazo de cancelación de la cuenta de Tesorería que tiene concertada la Diputación al amparo del decreto de Febrero de 1956; obtención de créditos para el Ayuntamiento—Banco de Crédito Local—en las mejores condiciones posibles y apertura inmediata de una cuenta de Tesorería.

REGRESAN LOS MINISTROS

El ministro de Obras Públicas emprendió el viaje de regreso a última hora de la noche y el de Industria ha visitado de nuevo esta mañana la

zona marítima que es la más perjudicada, y esta tarde partirá después de la hora del almuerzo.

DONATIVOS

El director del Penal de San Miguel de los Reyes ha entregado esta mañana al gobernador civil un cheque de 8.600 pesetas importe de una postulación espontánea que se hizo ayer en el patio del Penal por los reclusos.

Abastecimiento asegurado

El abastecimiento de Valencia está suficientemente asegurado, pues no faltan ni hortalizas ni frutas. Se ha comunicado que de Alicante envían cincuenta mil kilogramos de harina de maíz y otros cincuenta mil de leche en polvo, e igual cantidad de queso, donativo del director de las Cáritas norteamericana. Por su parte, el delegado nacional de Auxilio Social prepara nuevos envíos de ropas, víveres y medicamentos que serán repartidos con carácter gratuito.

La suscripción abierta en el Ayuntamiento está iniciada por el Municipio con quinientas mil pesetas y sigue la Diputación Provincial con otro medio millón, Capitanía General, con ciento cincuenta mil; Gobierno Civil, ciento cincuenta mil; Región Aérea de Levante, ciento cincuenta mil.

Según el periódico «Las Provincias» pasa de seis mil millones de pesetas el importe de los perjuicios experimentados por la inundación. El número de muertos, hasta ahora, es de sesenta y cuatro. El abastecimiento de los poblados marítimos es ya normal. Esta tarde comenzarán a funcionar cinco cocinas de campaña del Ejército servidas por ex combatientes de la División Azul y también funcionará otra de Auxilio Social, todas ellas para reparto de platos calientes.

Enfermos

En estos poblados hay bastantes enfermos de gripe, muchos de los cuales no será posible hospitalizarlos porque no hay disponibilidades en los centros benéficos. El gobernador civil ha dictado una orden dando orden a los damnificados y a las Compañías de Seguros a fin de que aquellos presenten las relaciones oportunas.

Más de cinco mil obreros, en su mayoría de los poblados marítimos, se han presentado voluntariamente, así como otros procedentes de la capital para trabajar en diversas obras, especialmente en la retirada del barro en el barrio de Nazaret y en la calle de la Reina, que es la principal del Grao.

GRAVES PROBLEMAS

Uno de los problemas más acuciantes lo constituye la retirada de

las zonas inundadas, de los animales que perecieron ahogados. A este efecto se han intensificado las operaciones de recogida a fin de evitar posibles complicaciones de orden sanitario. En el Pósito de pescadores del Grao ha sido instalado un hospital de urgencia que se surte de medicamentos del portaaviones norteamericano.

Otro interesante problema es el del suministro del agua, ya que la presa de Manises ha quedado totalmente embarrada, calculándose que grandes cantidades de barro se acumularon en ella durante la riada. Todos los esfuerzos de los servicios están encaminados a dejar la presa limpia. Los hombres de que se disponen trabajan intensamente por lo que se cree que hoy la citada presa quedará limpia.

Sin embargo, de momento se ignoran los daños que la riada ha ocasionado en las mismas así como las averías que puede haber en la línea por roturas de tuberías de la conducción. El suministro a la población continúa haciéndose por medio de cubas, en los lugares fijados oportunamente. De todos modos, la cantidad de agua a percibir por cada habitante no excede de un litro. Cifra.

MAS DONATIVOS PARA LOS DAMNIFICADOS

Madrid, 17.—Con destino a los damnificados por las inundaciones en Valencia el Banco Central ha hecho un donativo de medio millón, el de Valencia un millón, Material y Construcciones doscientas cincuenta mil, Is'ena Marítima, doscientas cincuenta mil, Unión Naval de Levante, doscientas cincuenta mil y Tranvías y Ferrocarriles de Valencia cien mil pesetas.

También los congregistas de A. S. T. A. han hecho un donativo de cien mil pesetas.—Cifra.

500.000 PESETAS DA EL AUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid, 17.—Con medio millón de pesetas acudirá el Ayuntamiento de Madrid a la suscripción nacional para remediar la catástrofe de Valencia, ha declarado el alcalde conde de Mayalde, quien dió cuenta a los periodistas de que en la sesión celebrada por la Comisión municipal permanente se acordó conste en acta el sentimiento de la Corporación por esa catástrofe y el de hacer llegar a la capital levantina un mensaje de simpatía y solidaridad. Añadió el conde de Mayalde que se ha desplazado a Valencia el conde de San Fernando de la Unión para hacer el ofrecimiento en nombre del Ayuntamiento de Madrid.—Cifra.

OTROS DIEZ MIL KILOS DE PAN ENVIA CARTAGENA

Cartagena, 17.—Hoy han vuelto a remitirse diez mil kilos de pan a Valencia. De aquella ciudad ha regresado el equipo sanitario después de haber realizado importantes servicios.—Cifra.

ALBERT CAMUS, PREMIO NOBEL DE LITERATURA

▲ A sus 43 años es el escritor que más joven lo consigue

Estocolmo, 17. (Urgente).—El autor francés Albert Camus ha sido galardonado con el Premio Nobel de Literatura, según se anuncia oficialmente.—Efe.

43 AÑOS

Paris, 17.—En los círculos intelectuales de Paris se dice hoy que el escritor Albert Camus, que ha obtenido el Premio Nobel de Literatura y que cuenta 43 años de edad, es el escritor que más joven logra tan preciado galardón.—Efe.

VI Jornadas Nacionales de Médicos Especialistas de Análisis Clínicos en Santiago de Compostela

Santiago de Compostela, 17.—Han sido inauguradas las VI Jornadas Nacionales de Médicos Especialistas de Análisis Clínicos. Como acto preliminar, los congresistas se trasladaron a la catedral y, ante el sepulcro del Apóstol Santiago, hicieron una ofrenda y se dió lectura a una invocación hecha por el jefe nacional de la Asociación de Médicos Analistas Clínicos, doctor Utrilla, de Madrid, a la que contestó el obispo auxiliar, doctor Novoa Fuentes, quien, en nombre de cardenal arzobispo, doctor Quiroga Palacios, impartió su bendición. Después, los asistentes abrazaron la imagen del Apóstol.

FRANCIA necesita 15.000 hombres de ciencia de «primera categoría»

Méjico, 17.—Francia necesita 15.000 hombres de ciencia de «primera categoría», para poder cubrir la demanda en todos los órdenes de la ciencia físico-química, ha declarado el delegado del Centro Nacional de Investigaciones Científicas y del Comisariado de la Energía Atómica de Francia, B. Geffroy. Geffroy se halla en Méjico invitado por la Universidad Nacio-

nal para dar un ciclo de conferencias.—Efe.

LA BOLSA

Más animación en Madrid, desgana en Barcelona y Bilbao

Madrid, 17.—La sesión de Bolsa de hoy ha presentado un frente más compacto en algunos valores, saliendo alguna demanda para recoger los cambios bajos en que se hallan situados los valores.

Se ha visto más animación en torno a los derechos de suscripción de Iberduero, que mejoran 14 pesetas al cerrar a 176, mientras que sus acciones avanzan un entero. Otros valores que reaccionaron son, Naval Ordinaria, que mejora 7 puntos; Encinar de los Reyes, 6; Naval Preferente, 5, y unas ocho mejoras más suaves.

CHUNDRIGAR, jefe de la Liga musulmana, nuevo jefe del Gobierno del Pakistán

Karachi, 17.—El presidente, Iskander Mirza, ha nombrado hoy al jefe de la Liga Musulmana, Ibrahim Ismail Chundrigar, jefe del Gobierno del Pakistán. Chundrigar reemplazará a Ahuseyn S. Suhraardy, que dimitió este cargo el pasado viernes. Un comunicado hecho público en el palacio presidencial dice que Chundrigar realiza actualmente consultas con los dirigentes de los diversos partidos políticos para formar un nuevo Gobierno, y espera anunciarlo pronto.—Efe.

BILBAO

Bilbao, 17.—La sesión de Bolsa de hoy ha venido a reiterar una vez más la escasa afluencia de disponibilidades a invertir, contrastando con el exceso de oferta, lo que ha determinado nuevas bajas de cierta consideración, especialmente en los valores de ampliación próxima, al llevar consigo la obligatoriedad de desembolso inmediato en circunstancias tan poco propicias para hacerles frente. Los cupones de Iberduero han oscilado entre 172 y 177, para cerrar a 176, con alza de seis puntos, habiendo subido también sus acciones, entre uno y tres; y otros cinco, las Nicas y Sefanetro, y uno las azucareras. Contra estas, contadas mejoras se han producido bajas de importancia en Petróleos, de 35; Papelera, 20; Banesco, 10; Bilbao, 15; Sniace y Viesgo, 13; Babcock y Ponferrada, 12, y otros 10, Basconia y Banco de Vizcaya, dejando la jornada la desfavorable impresión que reflejan estas depreciaciones.—Cifra.

Arias Salgado visitó los locales del Instituto Nacional del Libro en Barcelona

Barcelona, 17.—El ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, visitó este mediodía los locales del Instituto Nacional del Libro. La visita coincidió con el Pleno de los libreros, que se celebró bajo la presidencia del director general de Información. El ministro departió con los libreros sobre asuntos de índole profesional.—Cifra.

EL TIEMPO

Bueno en toda España

Madrid, 17.—Ha reinado buen tiempo en toda España, según informaciones que facilita el Observatorio Meteorológico, salvo en puntos aislados del Cantábrico y en el Pirineo oriental, donde se produjeron algunos chapascos y tormentas. A primera hora de la mañana había bancos de niebla en algunos puntos de las cuencas del Ebro y Duero, y en Gascuña.

Se espera buen tiempo en toda la Península y despejarán las nieblas locales en el transcurso del día. Temperaturas extremas: Máxima 23 grados en Huelva, y mínima 7 en Soria y Cuenca.—Cifra.

Proponen un fondo especial de la O. N. U. para ayuda a países necesitados

Las Naciones Unidas, 17.—Las Naciones Unidas han propuesto oficialmente el establecimiento de un fondo especial de la Organización Mundial para ayudar económicamente a los países poco desarrollados. De acuerdo con la resolución sometida al Comité económico y financiero de la Asamblea General, este fondo deberá estar formado antes del uno de Enero de 1960. La referida propuesta está patrocinada por Argentina, Chile, Egipto, Grecia, India, Indonesia, Méjico, Holanda, Yugoslavia y Yugoslavia.

Los Estados Unidos e Inglaterra, cuya cooperación económica es de enorme importancia para el mundo, se oponen a ello argumentando que un desarme general debe proceder a la constitución del fondo especial.—Efe.

El desarme es ya fundamental en esta era interplanetaria (Menon)

Si es que la Humanidad desea salvarse

Sede de las Naciones Unidas, 17.—El ministro de Defensa indio, Krishna Menon, ha declarado ante el Comité político de la Asamblea General, que el mundo ha entrado en la «era interplanetaria» y la cuestión del desarme es ahora fundamental si la Humanidad desea salvarse. Después de referirse a los horrores de una guerra nuclear, solicitó de las Naciones Unidas que adoptaran la propues-

ta india para la suspensión de las pruebas nucleares, y dijo que la fabricación de armas nucleares se realiza solamente «como preparación de una guerra» y va contra los deseos de la mayor parte de la opinión mundial. «Esta es una cuestión—añadió—que va mucho más lejos que las meras discusiones políticas o la formación de bloques».—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Segovia ante el Papa

Una noticia que hoy aparece en el periódico tiene un relieve especial y el cronista no quiere pasar sin destacarlo. Nos referimos a la partida del prelado a Roma, donde será recibido por Su Santidad, Pío XII, a quien dará cuenta del estado espiritual de la diócesis segoviana, visita que tiene el carácter de reglamentaria y que periódicamente deben realizar todos los prelados de la Cristiandad.

El sentido de esta visita puede encerrarse en estas sencillas palabras: Segovia se postra a los pies del Papa, le cuenta sus cosas y le pide su bendición. Y esto le parece al cronista bien hermoso y por eso dedica estas líneas al asunto. España tiene bien probada de siempre su fidelidad al Vicario de Cristo, su adhesión al Vaticano, su fuerte romanidad, y Segovia, tan española, lo mismo. Pero hay un matiz especial en estas circunstancias. No es ya la adhesión doctrinal, frente a tantas tendencias disgregadoras, no es sólo la indudable y esforzada afirmación de unidad bajo la égida del Papa de Roma, no es sólo eso. En las presentes circunstancias, nos une con Roma, nos atrae hacia allí, tanto como nuestra profesión de catolicidad romana, la devoción a la propia persona del Padre Santo, ese vigoroso anciano, esa blanca figura, ese santo andar, ese sabio y prudente hombre de gobierno que es Pío XII, del cual, bien puede decirse que con la efusión de su corazón paternal ha conquistado el afecto y ha polarizado las esperanzas de toda la Humanidad, sobre todo de sus sectores más débiles, más desesperanzados y más atribulados por las grandes miserias y temores que hoy amenazan al hombre.

Este es el hombre ante quien va a postrarse nuestro amadísimo obispo, para presentarle el saludo de los segovianos, así como también su pequeño obolo, que en alguna manera contribuirá a ayudar a tantas necesidades y obligaciones como Su Santidad, en el supremo gobierno y expansión de la Iglesia, tiene que atender. Y es natural que en esos momentos en que tal salud y tal ofrenda es llevada a los pies del Sumo Pontífice por nuestro pastor, nosotros lo tengamos presente de una manera especial, y elevemos nuestras oraciones al Señor para pedirle por su Vicario, por las necesidades todas de la nave de Pedro que él dirige, por nuestro obispo y de una manera especial por nuestra diócesis, para que en ella se extienda más y más, en todos los ambientes y sectores, el reinado de Cristo.



Información Local

El prelado de la diócesis, doctor Llorente de Federico, a Roma

Para cumplir con la visita «ad limina», que con carácter periódico se tiene establecida para todos los obispos del mundo, nuestro amadísimo prelado, doctor don Daniel Llorente Federico, ha salido esta mañana desde Madrid, por vía aérea, en dirección a Roma, donde visitará a Su Santidad el Papa para darle cuenta del estado de la diócesis.

Acompaña en este viaje al señor obispo su capellán M. I. Sr. D. Fernando Resines.

EXCURSION DE EDUCACION Y DESCANSO A MADRID

El próximo día 25, con motivo de la festividad de San Frutos, la Jefatura Provincial de «Educación y Descanso» organizará una excursión a Madrid, por ferrocarril, para los afiliados a la Obra.

Inscripciones y más detalles, en las oficinas de la Obra (Casa de los Picos), de 9,30 a 1,30 y de 4 a 7 de la tarde.

CONCURSO DE TRASLADO ENTRE SECRETARIOS

Publica el «Boletín Oficial del Estado» en su número de ayer, una resolución de la Dirección General de Justicia, por la que se anuncia el concurso previo de traslado entre secretarios en activo de la tercera categoría, con destino en Juzgados Comarcales, varios secretarios que se relacionan en la citada resolución. En ella figura la de Riaza (Segovia) dentro del apartado «Antiguos de servicios efectivos en la carrera».

49.892 PTAS. PARA LA JUNTA DE FORMACION PROFESIONAL INDUSTRIAL

Por una orden de 18 de Septiembre, del ministerio de Educación Nacional, que publica el «Boletín Oficial del Estado» en su número 261, del día de ayer, se dispone la distribución entre las Juntas de Formación Profesional Industrial de la cantidad de 5.644.683,91 pesetas, en compensación de las cantidades dejadas de percibir de los Ayuntamientos por servicios de formación profesional.

De esta cantidad corresponden a la Junta de Formación Profesional Industrial de nuestra ciudad, 49.892,40 pesetas.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 681,5 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura máxima: 20°

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 682,9 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura mínima: 8,5°.

En todos los precios máxima garantía.

Muebles

F.º Román López

RACES

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Ocho palabras, 6,00 pbs. Cada palabra más, 0,60.
- TRASPASOS**
DE VARIOS negocios. Razón, Gestoría, Santa Columba, 5.
- TRABAJO**
CHICO para carnicero. Melitón Martín, 4. A. Pascual.
- NECESITO temporero con excusa o sin ella. Tratar, viuda Eusebio Asenjo, Cantimpalos.
- SIRVIENTAS**
SE NECESITA muchacha. Señores de Barahona, plaza de los Huertos, 2.
- NINERA, se necesita. Cervantes, 21, principal derecha.
- VARIOS**
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 154.887, por «Una máquina de dobladilla». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.
- COMPRAS**
COMPRO miel. Ofertas con muestra, a Anís y Turrones La Castellana.
- COMPRARIA coto o caserío. Razón: Gestoría «Castilla». Plaza Rubia, 5, Segovia.
- VENTAS**
SE VENDEN 28 obradas labrantío, Valverde Majano, Informes: Segovia, San Facundo, 2, 2.º. Madrid, señor Alvarez, Conde Duque, 28, 3.º, derecha.
- SE VENDE en Sangarcía casa industrial en funcionamiento panadería, y fincas rústicas. Razón: Socorro Herrero, Sangarcía.
- CASA, buen vendese. Clodoaldo Barroso, El Peñasal.
- OLLAS-Expres, todas las marcas. Masigal, San Juan, 7.
- VENDO 90 maderas álamo negro en pie, altura 15 m., especiales para obras. Rafael Sanz, Valdesimonte.
- FURGONETA Peugeot, 402, 1.000 kilos, auténtica de fábrica, inmejorables condiciones. Cecilio Martín, Turégano.
- MOTORES gasoil estrenar, para camiones, turismos. Facilidades pago. Auto Joval. Santa María Cabeza, 68, Madrid.
- LAVADORAS «Bru», «Inter», «Hogel», todos los modelos. Masigal, San Juan, 7.
- AUTOMOVILISTAS: Los mayores descuentos en toda clase de accesorios: La Unión.
- SE VENDE camión Ebro, seminuevo. Razón, Gestoría «Martín Orejana», San Agustín, 19, Segovia.
- BIDONES vacíos de 50, 100 y 200 kilos, se venden. Perfumería Velasco.
- CASA con industria ultramarinos. Razón, Gestoría, Santa Columba, núm. 5.
- LAVADORAS. Ollas expres. Batidoras. Hornillos. Martín, Azogue, 7 (edificio Columba).
- GANADOS**
PAREJA machos cinco años, vende Félix Holgueras, Turégano.
- VACA suiza del segundo, vende Félix Marinas, Trescasas.
- VENDO dos vacas lecheras, recién paridas tercero, buen tamaño. Gregorio Barrio, Cantalejo.
- VACA parida diez días, vende, Ceferino Miguel, Santo Domingo Pirón.
- VACA suiza, recién parida del segundo, vende Rafael Herranz, de Pinaregrillo.

Conferencias de D. Alejandro Martínez Gil para jóvenes de ambos sexos

Del 21 al 26, organizadas por los Consejos Diocesanos de Jóvenes de Acción Católica

Las conferencias que durante la «Semana de la joven» pronunció en nuestra ciudad el pasado año don Alejandro Martínez Gil, en un ciclo organizado por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, dejaron un recuerdo imborrable en cuantos jóvenes de ambos sexos acudieron a ellas. Estas conferencias pusieron de relieve el interés de los jóvenes por conocer problemas relacionados directamente con ellos, con su santificación, con su formación a lo largo de su vida y muy especialmente en sus relaciones.

Teniendo presente este interés, los Consejos Diocesanos de Jóvenes de Acción Católica han preparado ahora, conjuntamente, otro nuevo ciclo de conferencias, destinado a los jóvenes —ellos y ellas—, y que tendrán lugar a partir del próximo lunes, día 21, hasta el sábado, día 26, a cargo del mismo conferenciante, don Alejandro Martínez Gil.

Muchas razones existen para la organización de este ciclo, pero se puede aducir como la fundamental de ellas la propia misión de la Acción Católica, que pretende la formación integral de todos los individuos, sentando criterios que puedan ser apoyo firme para el perfecto desenvolvimiento en todos los planos constitutivos del ser humano.

Del conferenciante no podemos decir mucho aquí, porque es de sobra conocido en nuestra ciudad. Su profundo conocimiento de la psicología de la juventud puede unirse a las dotes oratorias que le caracterizan, lo que le facilita para desarrollar los temas con un extraordinario acierto, captando la atención de todos, a la vez que adorna sus disertaciones de acertadas observaciones humorísticas.

Don Alejandro Martínez Gil hablará, por lo tanto, a la juventud segoviana de interesantes problemas que a toda ella interesan, por lo que se espera que estas conferencias, para las que ya se reciben numerosas peticiones de invitaciones, alcanzarán un éxito todavía mayor al clamoroso que lograda ya el pasado año.

Las conferencias no se celebrarán en el salón de actos de la Universidad Popular Segoviana, como se había anunciado y como consta en los programas de mano, ya que este local se encuentra en obras actualmente, y es imposible su utilización. Por ello, los Consejos Diocesanos de Jóvenes orientaron sus gestiones en otro sentido, logrando que la empresa de la sala de fiestas Las Sirenas ceda este local amablemente para que en el mismo puedan desarrollarse las conferencias durante toda la próxima semana. La hora de comienzo será la de las ocho de la noche.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos y dos matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María de los Dolores Peláez Jimeno, hija de Antonio y Gregoria Jimeno, hija de Antonio y Peláez; María Teresa de Jesús Hernández González, hija de Aurelio y María del Carmen.

Matrimonios: Agustín Riopérez Peinado con Luisa Sanz García; Guillermo de Vicente Arribas con Gabriela Rengel Pérez.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cervantes, 27, Tel. 1465.
Plaza de Ramiro Ledesma, Teléfono 2448.

SUSCRIPCION PUBLICA en favor de los damnificados de Valencia

Gobierno Civil.—El excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en telegrama de fecha 10 de octubre, y atendidas las iniciativas de fraternal generosidad y triótica cooperación que se han producido en toda España, dispuesto que se abra en este Gobierno Civil una suscripción en favor de los damnificados por las inundaciones ocurridas en Valencia.

Cumplido como se ha ordenado, me complazco en hacer público para general conocimiento, esperando de la buena disposición del espíritu segoviano, tantas veces demostrado, el éxito de esta suscripción.

Segovia, 17 de Octubre 1957.—El gobernador civil, Manuel Díaz-Miguel Morales.

TRES FARMACIAS HABRAN DE GUARDIA MIENTRAS DURE LA EPIDEMIA DE GRIPE

Jefatura Provincial de Sanidad.—En tanto duren las actuales circunstancias sanitarias y con el fin de que el público halle las mayores facilidades en la adquisición de los medicamentos que pueda precisar, por Jefatura se ha distribuido, gratuitamente, en las farmacias diarias de guardia de la noche, y que los domingos festivos permanezcan todas abiertas en las horas de la mañana que habitualmente están los días laborables, quedando de servicio durante de las tres a las que corresponda guardia en la noche respectiva.

EL LUNES COMENZARA EL CURSO EN EL TALLER-ESCUELA "ANGEL DEL ALCAZAR"

Se pone en conocimiento de todos aquellos alumnos que fueron admitidos en los exámenes de ingreso en este Centro, que el próximo lunes, 21, darán comienzo las tareas del curso, por lo que a las diez de la mañana del citado día deberán personarse en este Taller-Escuela, en el que se efectuarán la comida del mediodía.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«La hija de Juan Simón» (3)

Se ha confeccionado el calendario para la fase final del Campeonato de Ajedrez

Las dos partidas que quedaban pendientes en la fase previa del Campeonato provincial de Ajedrez de Educación y Descanso, se han celebrado ya, registrándose los resultados siguientes: Martín Arribas gana a Herrero (esta partida no influye en nada para la clasificación de esta fase), y Miguez y Aragoneses hacen tablas. Con este resultado, se clasifica el señor Mayor para pasar a la fase final, quedando segundo en su grupo, detrás del señor Aragoneses, proclamado campeón del mismo.

Conocidos ya los seis jugadores que tomarán parte en la fase final del campeonato, se ha celebrado el sorteo correspondiente, que ha dado las siguientes partidas:

21 de Octubre: Alfonso Callejo-E. M. Sanz Flandes del Barrio-Juan Aragoneses.

25 de Octubre: Del Barrio-Marcos, Mayor-Callejo, Aragoneses-Sanz Flandes.

28 de Octubre: Marcos-Sanz Flandes, Callejo-Aragoneses, Del Barrio-Mayor.

30 de Octubre: Mayor-Marcos, Aragoneses-Del Barrio, Sanz Flandes-Callejo.

Las buenas partidas que se han celebrado durante la primera parte de este Campeonato, algunas de las cuales fueron de gran calidad, con depurada técnica y unos estudiosos y magníficos movimientos, nos hacen recordar la conveniencia de que estos jugadores segovianos volvieran a tener contacto con otros de distintas capitales, cosa que hasta ahora se ha hecho pocas veces.

Dejaron buena impresión esas partidas, y en muchas de ellas se observó que los ajedrecistas segovianos han mejorado notablemente con relación a las partidas que celebraron hace algún tiempo contra los componentes del equipo Don Bosco, de Madrid.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premio 125 pesetas, número 153. Com. los terminados en 53.

COMUNIDAD DE VILLAS TIERRA DE FUENTIDUELO

El día 24 del actual, a las 11 horas, substivamente, se celebró en la subasta de maderas y del monte «El Rebollo», de este pueblo. La admisión de pliegos, las 13 horas del día anterior, en los arcos de la Secretaría del Ayuntamiento de Fuentidueña, 15 de Octubre 1957.—El presidente, Lamberto Zaro.

FUNERARIA San Antonio

ANTONIO CRESPO
Almira, 12
Teléfono 156

MOZONCILLO

Gran feria de ganados de todas clases, durante los días 25, 26 y 27 de Octubre, con motivo de la festividad de San Frutos. Se dispone de abrevadero y locales adecuados para los ganados.

Se recomienda a los dueños del ganado, vengan provistos de la correspondiente guía de origen y sanidad.

Mozoncillo, 15 de Octubre de 1957.—El alcalde, Fructuoso Herrero Antón.

VENTA de POLLITAS de UN DIA, SEXADAS RAZA LEGHORN - MUY SELECCIONADAS

Incubaciones desde enero a junio
EXPLOTACION AGRICOLA «VENTOSILLA», S. ARANDA DE DUERO

Guía médica

- Odontólogos y Clínicas**
- J. USEROS CASAS**
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 10 a 1
San Martín, 1. Teléfono 1669
- DR. PEDRO USEROS**
Ex médico interno del Hospital de San Carlos. Ayudante de la cátedra de Urología de Madrid
Riñón, vejiga, próstata y aparato genital
Consulta diaria de 11 a 2
Plaza San Martín, 1, pral. Tel. 1261
- JUAN LAA INFANTE**
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Teléfono 1951
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
- Para SEGOVIA**
y provincia, necesitan VIAJANTES a elevada comisión, preferentemente con carnet de conducir. Laboratorios de Especialidades Avícolas y Ganaderas. Escribir con referencias: Sr. Llorente Baena. Ercilla 6, Madrid

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
Viernes: 7,30 y 11. Estreno del emocionante drama. Autorizado «LA HIJA DE JUAN SIMON»
Con Antonio Molina, María Jesús Cuadra y Mario Berriatúa
Vuelve el más famoso drama, con la figura máxima del canto
Dibujo de Popeye el Marino: «LA MOSCA INOPORTUNA»

Notas de la Región

Vila: A causa de la lluvia se suspendió la procesión de San Sebastián

Nace en el kilómetro 23 entre Ponferrada a Fabero

Madrid: El trigo malversado era para piensos

PALENCIA

A consecuencia de la gripe que, afortunadamente, se presenta benigna, y que hasta ahora ha atacado a más de 6.000 palentinos, se ha suspendido el concierto mensual de la Sociedad Filarmónica.

SALAMANCA

El alcalde ha impuesto a la Schola Santorum de Baracaldo, que ha venido actuando estos días en los teatros salmantinos, un corbatín a la bandera de esta Agrupación.

—El próximo día 30, a las ocho y media de la noche, dará comienzo una tanda de ejercicios espirituales para universitarios, que terminará el 4 de Noviembre, a las nueve de la mañana.

Dicha tanda será dirigida por el reverendo padre Alfredo Tamayo, S. J., de la residencia de Zaragoza, que vendrá expresamente para este efecto.

BURGOS

Ha terminado el plazo de presentación de licitaciones para optar a la subasta anunciada de los solares números 1 y 2 de la parcelación de la zona de la Alhóndiga.

No se presentó ningún pliego.

—El Ministerio de Agricultura ha aprobado la primera parte del Plan de Mejoras Territoriales y obras de la zona de Quintanarraya (Burgos), cuya concentración parcelaria fué declarada de utilidad pública.

—El sábado último, festividad de la Virgen del Pilar, la Hermandad médico-farmacéutica de San Cosme y San Damián realizó su anunciada excursión a Cobarrubias y a monasterio de Santo Domingo de Silos.

—La Archicofradía de los jueves Eucarísticos de Burgos celebra hoy el cincuenta aniversario de su fundación.

LEÓN

En el coche de línea que hace el recorrido de Ponferrada a Fabero, hacia el kilómetro 23 de dicha carretera, a la vecina de Lillo del Bierzo, se produjo un accidente que ocasionó la muerte de un niño.

En el propio coche fué atendido por un practicante que afortunadamente figuraba entre los viajeros, ayudado por el esposo de aquella, el conductor y uno de los viajeros. Después, desde el pueblo de Otero, fué trasladada en un taxi a su domicilio.

—Se han celebrado en Boñar las famosas ferias del Pilar, que se han distinguido principalmente por la abundancia de ganado vacuno y sobre todo por su calidad, lo que es signo de la gran mejoría de la ganadería de esta región. Se llevaron a cabo, sobre todo el sábado, gran número de transacciones de vacuno, pesando la tendencia alcista de los precios varios meses. Al terminar la primera jornada se habían embarcado gran número de reses en camiones, que partirían para León, provincias vecinas e incluso para Madrid. Los precios se cotizaron entre 14 y 18 pesetas el kilo al vivo.

En ganado lanar y de cerda se presentaron menos ejemplares que en años anteriores, aunque siguieron cotizándose a precios elevados.

ZAMORA

El Ayuntamiento ha acordado conceder un donativo para el Domund de las fiestas, en sesión celebrada por la Comisión permanente, el teniente de alcalde señor Rodríguez Cepeda ha pedido a la Presidencia que adopte las oportunas medidas para poner remedio al pésimo estado de estética y limpieza que ofrece el solar que hace esquina a la calle de San Andrés y que el señor Diego de Zeza, evitando su indeseado estado e incluso peligro, así como también que sea ubicada la bodega de la bodega que el Ayuntamiento posee en la plaza de Juan Niño Gallego, que ofrece bastante peligro. La Presidencia a todo ello proveyó atendiendo el ruego, trasladando las oportunas órdenes y hacer cuanto sea necesario.

En el mercado de ganados últimos ha registrado menos animación en los anteriores.

Fuero 54 cebones; 235 camperos y 27 peostas kilo. Los camperos pesaron desde 650 a 1.750 pesetas y los cebones se vendieron entre 200 y 250 pesetas, todo según clase y tamaño.

El campero hubo buena venta y se vendió en cebón y lechones.

Cuatro obreros sepultados al hundirse una casa, en Pozoblanco

Sufrieron heridas de consideración

Pozoblanco, 16.—Los obreros del ramo de la construcción Antonio Galindo, de 23 años; Diego Ruiz, de 48; Juan Pedro López, de 55, y Rogelio García, de 33, han resultado heridos al producirse el hundimiento de la casa en cuya edificación trabajaban.

Todos ellos sufren heridas de cierta consideración, siendo el más grave Diego Ruiz, el cual quedó sepultado entre los escombros, de donde hubo de ser extraído por las personas que acudieron en su auxilio. Hasta el momento se desconocen las causas que motivaron el hundimiento.—Cifra.

Tres heridos graves por la explosión de una caldera

Villafraña de Panadés (Barcelona), 16.—Tres personas resultaron heridas de consideración al hacer explosión una caldera de vapor en la industria de fundición de hierro de la viuda de Antonio Figueras, en la calle de la Soledad.

La explosión, que causó grandes destrozos en el local y roturas de cristales en los inmuebles contiguos, alcanzó al hijo de la propietaria, Antonio Figueras Totusaus; al encargado Juan Vives Pascual y al obrero León Andelans, que han sido hospitalizados.—Cifra.

Muere en el vuelco de un tractor

Lérida, 16.—José Solé Larre, de 36

LA REANIMACION EN LA CIRUGIA Y EN EL DEPORTE

Cuando el médico extiende el certificado de defunción y la familia empieza a vestirse de luto, es muy posible que el muerto no sea aún del todo cadáver. Todavía dentro de sí, en su organismo, puede que exista alguna partícula que siga creciendo y multiplicándose como si no hubiera pasado nada. Transcurren unas horas y en el difunto se inicia la rigidez cadavérica, y luego los procesos de putrefacción. Esto lo demuestra el fenómeno que impulsa a seguir creciendo el pelo y las uñas después de haber cesado de latir el corazón y de respirar el pecho. Esto quiere decir que la muerte, por muy súbita que se presente, nunca viene de golpe, sino que se va apoderando del cuerpo paso a paso. Por esto, antes de morir realmente una persona, existe una fase que se llama "muerte aparente". En esta fase cesan los movimientos cardíacos y respiratorios y hasta la función nerviosa, y conduce fatalmente a la muerte real si no se pone urgente remedio.

La muerte aparente puede presentarse en el síncope cardíaco, apoplejía, grandes hemorragias, anemias y asfixias, "shock" traumático y proceso nervioso, como el histerismo, la narcolepsia y la catalepsia. La vuelta a la vida de una persona muerta en estado aparente, depende de dos con-

Un conjunto español de armónicas, campeón del mundo

Barcelona, 16.—Los pasados días 12 y 13 se verificó en Luxemburgo el campeonato mundial de armónica con participación de representantes de Inglaterra, Alemania, Italia, Bélgica, Francia, Austria, Finlandia, Luxemburgo, Holanda, Irlanda, Checoslovaquia y España.

En la categoría de conciertos se proclamaron campeones mundiales de 1957, consiguiendo el máximo trofeo, "Los Akord's", integrado por los españoles Joaquín Fuste, José Noguera, Jesús Arca y Francisco Pérez, en reñida lucha.

"Los Akord's", después de su triunfo, que es también triunfo de España, actuaron en los conciertos de gala en el Teatro Municipal de Luxemburgo y también en Radio Luxemburgo, Radio Saarbraken y Radio Televisión de Estrasburgo.

Inglaterra va a probar otra bomba H en la isla de Christmas

Honolulu, 16.—El Gobierno británico ha establecido una zona de peligro alrededor de las islas de Christmas, indicando con ello que se dispone para realizar una nueva prueba de una bomba de hidrógeno en este lugar del Pacífico. La zona comprendida es idéntica a la que se fijó durante los ensayos nucleares del pasado mes de Mayo y de Junio.

Un portavoz británico de Aeronáutica Civil ha declarado que los Estados Unidos han renunciado al control de los vuelos sobre la zona de Christmas durante "un tiempo determinado", por lo cual los aparatos norteamericanos tienen que solicitar permiso a Inglaterra para sobrevolar por estos lugares.—Efe.

LA TECNICA AYUDA A LOS CIEGOS

Muchos de ellos se hallan empleados en fábricas y oficinas

Burgo.—En ninguna ciudad ni lugar de la República Federal Alemana se ven, hoy día, ciegos obligados a ganarse la vida mendigando en las calles, como sucedía frecuentemente, después de la primera guerra mundial. El ciego ya no está condenado a permanecer aislado de la sociedad, habiéndose convertido en un miembro de ella con los mismos derechos y valor que los demás.

No sólo los esfuerzos realizados por las Asociaciones de Ciegos y por las autoridades han contribuido a este éxito, sino que también la técnica y las industrias modernas con sus innumerables posibilidades de trabajo han ayudado a dar a los ciegos el sentimiento tan importante para ellos de que pueden ejercer el mismo valioso trabajo para los que ven. Para el viejo Henry Ford constituía todavía un osado experimento el emplear en su fábrica de coches a los ciegos, hoy día, sin embargo, ya no es una cosa extraña ver en empresas industriales, oficinas y centros oficiales a ciegos cuyo trabajo ya no es inferior al de hombres de buena vista.

Los ciegos con buena salud tienen, en la actualidad, muchas posibilidades de ocuparse en cualquier profesión. En una fábrica de máquinas de escribir, de Francfort, los ciegos examinan, diariamente, las máquinas acabadas. Cada uno de ellos controla cada día 24 máquinas de escribir, trabajo equivalente al que puede efectuar una persona de buena vista si trabaja cuidadosamente. En las oficinas de las fábricas de colorantes Hoechst trabajan taquimecanógrafos ciegos. Escriben con su máquina de taquigrafía Braille, con seis teclas, de 200 a 240 sílabas al minuto y pasan el dictado a máquina sin falta alguna. El moderno aparato de dictado ya sustituyendo, poco a poco, la máquina de taquigrafía y facilita el trabajo a las ciegas taquimecanógrafas.

En una de las más grandes empresas ópticas de la República Federal, en las fábricas Leitz, en Wetzlar, efectúan ciegos trabajos mecánicos de precisión en los cuales importa, sobre todo, la habilidad de los dedos. En una fábrica de relojes examinan y pulen minúsculas partes de fabricación. Los Ferrocarriles Federales emplean a ciegos para la preparación de palos de cobre para motores eléctricos, como vidrieros y colchoneros. En una cervecería preparan los cierres para las botellas, en una fábrica de motocicletas controlan las finas agujas de cojinetes trabajando con instrumentos especiales que indican diferencias de una milésima parte de un milímetro. Estos instrumentos de medición funcionan con un sonido zumbador para los ciegos y con señales luminosas para los que ven. El Correo Federal emplea a ciegos para descomponer aparatos telefónicos. Los ciegos pueden aprender casi todo lo que aprenden también los otros; preparan las atornilladuras de marcos de portezuelas en la fabricación de coches, controlan cojinetes de bolas, miden accesorios de pistones, tornillos, etc., y efectúan muchos trabajos de responsabilidad con máquinas complicadas.

La profesión de taquimecanógrafos ofrece a muchos ciegos una buena posibilidad de progresar. Muchos entre ellos han alcanzado una posición independiente como funcionario o jefe de sección o corresponsal en grandes empresas. Naturalmente, depende mucho de la energía y la inteligencia del ciego mismo cuyo trabajo, por la falta de la vista, siempre le cuesta más esfuerzo que a una persona que ve. Pero en todas partes donde trabajan ciegos, afirman sus patrones, que se dedican enteramente a su labor, porque el trabajo significa para ellos más que sólo un medio para ganar dinero. Para el ciego, el trabajo es la afirmación de su derecho a la vida y de su valor, y le ayuda a no suscitar compasión.

El trabajo de los ciegos en la industria y las oficinas es pagado igual que el de las demás personas. Una diferencia, por cierto, que no puede pagarse: el ciego necesita para cualquier labor una concentración mucho más grande y constante. Gasta sus nervios más rápidamente.

Grandes bibliotecas ofrecen a los ciegos la ayuda a levantarse y a que ande poco a poco. El reanimador por kua-tsu favorece la reanimación lanzando gritos, que constituyen el kiai. La acción del kiai ha sido demostrada por Guibaud utilizando el silbato de Galton, que ha descubierto la existencia de sonidos capaces de provocar la contracción o dilatación de los vasos sanguíneos según sean agudos y graves. Un ruido emitido a tiempo ha librado a más de una persona del abrazo de la tierra.

No hace mucho en un pueblo británico "falleció" una mujer. Se organizó el velatorio y las campanas empezaron a doblar a muerte. Habían transcurrido unas horas y sería la madrugada cuando sonó un disparo de fusil, a cuyo seco estampido la muerta reaccionó, incorporándose y escuchando el doblar a difunto, preguntó: —¿Quién se ha muerto?

Los "muertos" de susto fueron entonces las mujeres del velatorio, porque la resucitada aún vivió doce años para contarlos.

Doctor OCTAVO APARICIO

LA QUINIELA DE ARGOS

Se presente una jornada de resultados caseros

Madrid.—Continúan las dificultades en el ilusionado arte de hacer quinielas. En el último balance del Patronato no se ha hallado ni un solo máximo acertante. Por esta razón, ascendiendo de categoría económica los poseedores de quinielas con 12 aciertos, aunque la suma que les corresponde no sea cuantiosa. Es una lástima, estimados lectores, porque hemos desaprovechado la gran oportunidad de haber conquistado un fructífero "pellizco" de fortuna. Pero ¿quién era capaz de adivinar de una sola vez tantas y tantas sorpresas?

No podíamos prever que el decaído y minado Las Palmas triunfase en el difícil desplazamiento a Jaén, donde equipos más calificados han de pasar grandes apuros. Y menos aún, la abultada derrota del Valladolid ante el joven y conjuntado Osasuna, que adentra al equipo castellano en una peligrosa curva descendente. Los empates del At. de Madrid y del Sevilla, aunque hasta cierto punto eran posibles, para muchos se han quedado cortos.

En fin, que donde se calcula el empate sale la victoria o la derrota y así no hay manera de acertar. No hemos de olvidar que las quinielas tienen un mucho de azar, de lotería; y son pocos los casos en que, soñando con un número, se sale agraciado con el "gordo" del sorteo. Resulta difícilísimo acertar. Como con razón dice el conocido y popular artista Pepe Iglesias "El Zorro", en una alegre pantomima sobre las quinielas: «Está loca la pelota». Procuremos adelantarnos a sus encabritados botes.

I y II DIVISION

R. Jaén-R. Madrid	2
Atlético Madrid-Las Palmas	1
Barcelona-Real Sociedad	1
Osasuna-Español	1
Sevilla-Atlético Bilbao	X
Zaragoza-Celta	1
Granada-Valladolid	1

At. Ceuta-San Fernando

Extremadura-Badajoz	1
Eldense-Betis	X
Alcayano-Málaga	2
Cádiz-Alicante	2
Córdoba-Murcia	2

RESERVAS

Hércules-Jerez	1
R. Huelva-Levante	1

Real Jaén-Real Madrid.—Si hace quince días, después de haber visto vencer al Real Madrid ante el Sevilla, en su completo encuentro, decíamos que esperábamos de él muchas cosas, ahora ratificamos con mayor base todavía aquel juicio. Su triunfo claro y brillante ante el Barcelona le astra en cierto modo de contrincantes. En Jaén, debe vencer el equipo "merengue", líder desde la iniciación de la Liga, que parece que conservará el puesto por mucho tiempo.

Atlético Madrid-Las Palmas.—Lógicamente, el partido debe solucionarse a favor de los rojiblancos. Aun cuando los canarios se encuentren ya restablecidos de los padecimientos gripales que les han costado cuatro puntos negativos y un total de 13 goles en contra que le propinaron el Barcelona y el Ceuta en sus visitas, en Madrid no puntuará. Existe diferencia en los conjuntos, y el equipo de Daucik, si, como es de esperar, aspira al título, no puede dejarse más puntos en casa y menos ante equipos inferiores.

Barcelona-Real Sociedad.—Victoria fácil de los azulgranas. Los donostiarros podrán defenderse como gato panza arriba, apelando a su poco vistoso "cerrojo". Sin embargo, la delantera catalana tiene poder más que suficiente para rebasarlos, pese a que en el Santiago Bernabéu, contando con facilidades para jugar, permaneciera en el más riguroso incógnito.

Osasuna-Español.—Fuerzas muy parejas en los dos equipos. El factor campo nos da como triunfadores a los pamploneros.

Sevilla-Atlético de Bilbao.—Como todos los aficionados recordarán, hace aproximadamente mes y medio se enfrentaron estos dos equipos en la final de la Copa Ramón Carranza. Entonces venció, por el apretado margen de 3-2, el Sevilla. Hoy las cosas han variado. El Sevilla ha decaído algo en su juego, mientras que el Bilbao está más en forma. Nuestro resultado es un empate.

Los restantes partidos de Primera División a disputar en Zaragoza y Granada, apenas si merecen comenta-

LA REANIMACION EN LA CIRUGIA Y EN EL DEPORTE

Las condiciones esenciales: el tiempo que pueda sobrevivir el corazón y de que sean capaces de soportar los centros nerviosos la carga de oxígeno y la sobrecarga de residuos de metabolismo. En la actualidad la reacción está orientada a contrarrestar los posibles fallos cardíacos y respiratorios en los enfermos quirúrgicos y en las infecciones graves. Todos los cirujanos admiten la necesidad de una anestesia perfecta y de una reanimación rigurosa en el curso de las intervenciones quirúrgicas importantes y graves. En la moderna organización de un equipo quirúrgico, el reanimador es un especialista que tiene gran formación quirúrgica y conocimientos sólidos de laboratorio y fisiología.

Los accidentes y los encuentros deportivos pueden originar estados de muerte aparente que si no se remedian con rapidez en un minuto o segundos, se transforman en muerte real. En el Japón están prohibidos los golpes mortales en las salas de jiu-jitsu si no hay delante un profesor de kua-tsu, para reanimar a la víctima. Este método se basa en la provocación de reflejos sobre el simpático o el neumogástrico. Para lograr estos reflejos animadores hay que orientar el cuerpo de acuerdo con el lugar donde se recibe el golpe. En seguida que el sujeto recupera el cono-

LA TECNICA AYUDA A LOS CIEGOS

Muchos de ellos se hallan empleados en fábricas y oficinas

En ninguna ciudad ni lugar de la República Federal Alemana se ven, hoy día, ciegos obligados a ganarse la vida mendigando en las calles, como sucedía frecuentemente, después de la primera guerra mundial. El ciego ya no está condenado a permanecer aislado de la sociedad, habiéndose convertido en un miembro de ella con los mismos derechos y valor que los demás.

No sólo los esfuerzos realizados por las Asociaciones de Ciegos y por las autoridades han contribuido a este éxito, sino que también la técnica y las industrias modernas con sus innumerables posibilidades de trabajo han ayudado a dar a los ciegos el sentimiento tan importante para ellos de que pueden ejercer el mismo valioso trabajo para los que ven. Para el viejo Henry Ford constituía todavía un osado experimento el emplear en su fábrica de coches a los ciegos, hoy día, sin embargo, ya no es una cosa extraña ver en empresas industriales, oficinas y centros oficiales a ciegos cuyo trabajo ya no es inferior al de hombres de buena vista.

Los ciegos con buena salud tienen, en la actualidad, muchas posibilidades de ocuparse en cualquier profesión. En una fábrica de máquinas de escribir, de Francfort, los ciegos examinan, diariamente, las máquinas acabadas. Cada uno de ellos controla cada día 24 máquinas de escribir, trabajo equivalente al que puede efectuar una persona de buena vista si trabaja cuidadosamente. En las oficinas de las fábricas de colorantes Hoechst trabajan taquimecanógrafos ciegos. Escriben con su máquina de taquigrafía Braille, con seis teclas, de 200 a 240 sílabas al minuto y pasan el dictado a máquina sin falta alguna. El moderno aparato de dictado ya sustituyendo, poco a poco, la máquina de taquigrafía y facilita el trabajo a las ciegas taquimecanógrafas.

En una de las más grandes empresas ópticas de la República Federal, en las fábricas Leitz, en Wetzlar, efectúan ciegos trabajos mecánicos de precisión en los cuales importa, sobre todo, la habilidad de los dedos. En una fábrica de relojes examinan y pulen minúsculas partes de fabricación. Los Ferrocarriles Federales emplean a ciegos para la preparación de palos de cobre para motores eléctricos, como vidrieros y colchoneros. En una cervecería preparan los cierres para las botellas, en una fábrica de motocicletas controlan las finas agujas de cojinetes trabajando con instrumentos especiales que indican diferencias de una milésima parte de un milímetro. Estos instrumentos de medición funcionan con un sonido zumbador para los ciegos y con señales luminosas para los que ven. El Correo Federal emplea a ciegos para descomponer aparatos telefónicos. Los ciegos pueden aprender casi todo lo que aprenden también los otros; preparan las atornilladuras de marcos de portezuelas en la fabricación de coches, controlan cojinetes de bolas, miden accesorios de pistones, tornillos, etc., y efectúan muchos trabajos de responsabilidad con máquinas complicadas.

La profesión de taquimecanógrafos ofrece a muchos ciegos una buena posibilidad de progresar. Muchos entre ellos han alcanzado una posición independiente como funcionario o jefe de sección o corresponsal en grandes empresas. Naturalmente, depende mucho de la energía y la inteligencia del ciego mismo cuyo trabajo, por la falta de la vista, siempre le cuesta más esfuerzo que a una persona que ve. Pero en todas partes donde trabajan ciegos, afirman sus patrones, que se dedican enteramente a su labor, porque el trabajo significa para ellos más que sólo un medio para ganar dinero. Para el ciego, el trabajo es la afirmación de su derecho a la vida y de su valor, y le ayuda a no suscitar compasión.

El trabajo de los ciegos en la industria y las oficinas es pagado igual que el de las demás personas. Una diferencia, por cierto, que no puede pagarse: el ciego necesita para cualquier labor una concentración mucho más grande y constante. Gasta sus nervios más rápidamente.

Grandes bibliotecas ofrecen a los ciegos la ayuda a levantarse y a que ande poco a poco. El reanimador por kua-tsu favorece la reanimación lanzando gritos, que constituyen el kiai. La acción del kiai ha sido demostrada por Guibaud utilizando el silbato de Galton, que ha descubierto la existencia de sonidos capaces de provocar la contracción o dilatación de los vasos sanguíneos según sean agudos y graves. Un ruido emitido a tiempo ha librado a más de una persona del abrazo de la tierra.

No hace mucho en un pueblo británico "falleció" una mujer. Se organizó el velatorio y las campanas empezaron a doblar a muerte. Habían transcurrido unas horas y sería la madrugada cuando sonó un disparo de fusil, a cuyo seco estampido la muerta reaccionó, incorporándose y escuchando el doblar a difunto, preguntó: —¿Quién se ha muerto?

Los "muertos" de susto fueron entonces las mujeres del velatorio, porque la resucitada aún vivió doce años para contarlos.

Doctor OCTAVO APARICIO

LA QUINIELA DE ARGOS

Se presente una jornada de resultados caseros

Madrid.—Continúan las dificultades en el ilusionado arte de hacer quinielas. En el último balance del Patronato no se ha hallado ni un solo máximo acertante. Por esta razón, ascendiendo de categoría económica los poseedores de quinielas con 12 aciertos, aunque la suma que les corresponde no sea cuantiosa. Es una lástima, estimados lectores, porque hemos desaprovechado la gran oportunidad de haber conquistado un fructífero "pellizco" de fortuna. Pero ¿quién era capaz de adivinar de una sola vez tantas y tantas sorpresas?

No podíamos prever que el decaído y minado Las Palmas triunfase en el difícil desplazamiento a Jaén, donde equipos más calificados han de pasar grandes apuros. Y menos aún, la abultada derrota del Valladolid ante el joven y conjuntado Osasuna, que adentra al equipo castellano en una peligrosa curva descendente. Los empates del At. de Madrid y del Sevilla, aunque hasta cierto punto eran posibles, para muchos se han quedado cortos.

En fin, que donde se calcula el empate sale la victoria o la derrota y así no hay manera de acertar. No hemos de olvidar que las quinielas tienen un mucho de azar, de lotería; y son pocos los casos en que, soñando con un número, se sale agraciado con el "gordo" del sorteo. Resulta difícilísimo acertar. Como con razón dice el conocido y popular artista Pepe Iglesias "El Zorro", en una alegre pantomima sobre las quinielas: «Está loca la pelota». Procuremos adelantarnos a sus encabritados botes.

I y II DIVISION

R. Jaén-R. Madrid	2
Atlético Madrid-Las Palmas	1
Barcelona-Real Sociedad	1
Osasuna-Español	1
Sevilla-Atlético Bilbao	X
Zaragoza-Celta	1
Granada-Valladolid	1

At. Ceuta-San Fernando

Extremadura-Badajoz	1
Eldense-Betis	X
Alcayano-Málaga	2
Cádiz-Alicante	2
Córdoba-Murcia	2

RESERVAS

Hércules-Jerez	1
R. Huelva-Levante	1

Real Jaén-Real Madrid.—Si hace quince días, después de haber visto vencer al Real Madrid ante el Sevilla, en su completo encuentro, decíamos que esperábamos de él muchas cosas, ahora ratificamos con mayor base todavía aquel juicio. Su triunfo claro y brillante ante el Barcelona le astra en cierto modo de contrincantes. En Jaén, debe vencer el equipo "merengue", líder desde la iniciación de la Liga, que parece que conservará el puesto por mucho tiempo.

Atlético Madrid-Las Palmas.—Lógicamente, el partido debe solucionarse a favor de los rojiblancos. Aun cuando los canarios se encuentren ya restablecidos de los padecimientos gripales que les han costado cuatro puntos negativos y un total de 13 goles en contra que le propinaron el Barcelona y el Ceuta en sus visitas, en Madrid no puntuará. Existe diferencia en los conjuntos, y el equipo de Daucik, si, como es de esperar, aspira al título, no puede dejarse más puntos en casa y menos ante equipos inferiores.

Barcelona-Real Sociedad.—Victoria fácil de los azulgranas. Los donostiarros podrán defenderse como gato panza arriba, apelando a su poco vistoso "cerrojo". Sin embargo, la delantera catalana tiene poder más que suficiente para rebasarlos, pese a que en el Santiago Bernabéu, contando con facilidades para jugar, permaneciera en el más riguroso incógnito.

Osasuna-Español.—Fuerzas muy parejas en los dos equipos. El factor campo nos da como triunfadores a los pamploneros.

Sevilla-Atlético de Bilbao.—Como todos los aficionados recordarán, hace aproximadamente mes y medio se enfrentaron estos dos equipos en la final de la Copa Ramón Carranza. Entonces venció, por el apretado margen de 3-2, el Sevilla. Hoy las cosas han variado. El Sevilla ha decaído algo en su juego, mientras que el Bilbao está más en forma. Nuestro resultado es un empate.

Los restantes partidos de Primera División a disputar en Zaragoza y Granada, apenas si merecen comenta-

I y II DIVISION

R. Jaén-R. Madrid	2
Atlético Madrid-Las Palmas	1
Barcelona-Real Sociedad	1
Osasuna-Español	1
Sevilla-Atlético Bilbao	X
Zaragoza-Celta	1
Granada-Valladolid	1

At. Ceuta-San Fernando

Extremadura-Badajoz	1
Eldense-Betis	X
Alcayano-Málaga	2
Cádiz-Alicante	2
Córdoba-Murcia	2

RESERVAS

Hércules-Jerez	1
R. Huelva-Levante	1

Real Jaén-Real Madrid.—Si hace quince días, después de haber visto vencer al Real Madrid ante el Sevilla, en su completo encuentro, decíamos que esperábamos de él muchas cosas, ahora ratificamos con mayor base todavía aquel juicio. Su triunfo claro y brillante ante el Barcelona le astra en cierto modo de contrincantes. En Jaén, debe vencer el equipo "merengue", líder desde la iniciación de la Liga, que parece que conservará el puesto por mucho tiempo.

Atlético Madrid-Las Palmas.—Lógicamente, el partido debe solucionarse a favor de los rojiblancos. Aun cuando los canarios se encuentren ya restablecidos de los padecimientos gripales que les han costado cuatro puntos negativos y un total de 13 goles en contra que le propinaron el Barcelona y el Ceuta en sus visitas, en Madrid no puntuará. Existe diferencia en los conjuntos, y el equipo de Daucik, si, como es de esperar, aspira al título, no puede dejarse más puntos en casa y menos ante equipos inferiores.

Barcelona-Real Sociedad.—Victoria fácil de los azulgranas. Los donostiarros podrán defenderse como gato panza arriba, apelando a su poco vistoso "cerrojo". Sin embargo, la delantera catalana tiene poder más que suficiente para rebasarlos, pese a que en el Santiago Bernabéu, contando con facilidades para jugar, permaneciera en el más riguroso incógnito.

Osasuna-Español.—Fuerzas muy parejas en los dos equipos. El factor campo nos da como triunfadores a los pamploneros.

Sevilla-Atlético de Bilbao.—Como todos los aficionados recordarán, hace aproximadamente mes y medio se enfrentaron estos dos equipos en la final de la Copa Ramón Carranza. Entonces venció, por el apretado margen de 3-2, el Sevilla. Hoy las cosas han variado. El Sevilla ha decaído algo en su juego, mientras que el Bilbao está más en forma. Nuestro resultado es un empate.

Los restantes partidos de Primera División a disputar en Zaragoza y Granada, apenas si merecen comenta-

LA REANIMACION EN LA CIRUGIA Y EN EL DEPORTE

Las condiciones esenciales: el tiempo que pueda sobrevivir el corazón y de que sean capaces de soportar los centros nerviosos la carga de oxígeno y la sobrecarga de residuos de metabolismo. En la actualidad la reacción está orientada a contrarrestar los posibles fallos cardíacos y respiratorios en los enfermos quirúrgicos y en las infecciones graves. Todos los cirujanos admiten la necesidad de una anestesia perfecta y de una reanimación rigurosa en el curso de las intervenciones quirúrgicas importantes y graves. En la moderna organización de un equipo quirúrgico, el reanimador es un especialista que tiene gran formación quirúrgica y conocimientos sólidos de laboratorio y fisiología.

Los accidentes y los encuentros deportivos pueden originar estados de muerte aparente que si no se remedian con rapidez en un minuto o segundos, se transforman en muerte real. En el Japón están prohibidos los golpes mortales en las salas de jiu-jitsu si no hay delante un profesor de kua-tsu, para reanimar a la víctima. Este método se basa en la provocación de reflejos sobre el simpático o el neumogástrico. Para lograr estos reflejos animadores hay que orientar el cuerpo de acuerdo con el lugar donde se recibe el golpe. En seguida que el sujeto recupera el cono-

Kasfi

SEÑORA BRANDO

ACLARA...

Tiene veintitrés años

Hollywood, 17.—La actriz india Kasfi, que el viernes pasado contrajo matrimonio con el "astro" de la pantalla Marlon Brando, se ha apresurado a hacer unas declaraciones a su llegada a Hollywood para poner en claro toda la confusión informativa que se había producido en torno a su nacionalidad de origen.

En sus manifestaciones a los periodistas, la señora Brando ha precisado que William Patrick O'Callaghan, de Cardiff (Gales), que había anunciado que era su padre y que ella era, por consiguiente, inglesa, es, en realidad, su padrastro.

"Yo nací en Calcuta—declara Kasfi— en la India, y mis padres son hindúes: Devi Kasfi, ingeniero civil y arquitecto y Selma Ghose, también hindú." La señora Brando no tuvo inconveniente en precisar, además la fecha de su nacimiento, el 30 de Septiembre de 1934.

"Cuando cumplí los 16 años—añadió—mi madre contrajo nuevo matrimonio; esta vez con William Patrick O'Callaghan, y adopté su nombre y le usé en mi primer viaje a Inglaterra, en 1952, después regresé a la India, donde permanecí corto tiempo, para volver de nuevo a Londres. Hace dos años abandoné la capital británica para instalarme en esta "meca del cine".—Efe.

Van retirándose las tropas enviadas a Little Rock

Little Rock (Arkansas), 16.—La mitad de los mil soldados enviados a esta localidad para poner en vigor la orden de integración en las escuelas públicas, han vuelto hoy a sus bases de Kentucky, en vista de la relativa calma que prevalece en la ciudad.

No obstante, un portavoz del general Edwin Walker, comandante de estas fuerzas, ha declarado que todavía se tardará varios días; antes de que puedan ausentarse todas las tropas enviadas aquí con este objeto.—Efe.

Revista de Prensa

"ABC": Víctimas de sí mismos
"ARRIBA": Paz de barro en Valencia
"YA": La huerta está de luto

«Sobre las calles de Valencia ha caído una pesada paz de barro», dice «Arriba» en su editorial que titula «Recuperación», al ocuparse de las inundaciones en la capital levantina. Y añade: «Desde el mismo instante en que la angustiosa noticia de la catástrofe recorrió los nervios de España, una solícita impaciencia cundió por el país. Por el borde de la meseta se descolgaron presurosas las columnas de socorro, y por los caminos del Norte y del Sur y por el ancho sendero de la mar, acudieron ayudas urgentes y apremiantes.

Un poderoso impulso solidario lleva hasta Valencia la ayuda necesaria. España entera se apresta a la colaboración conveniente e insustituible.

El periódico quiere «dejar constancia finalmente de la presteza con que la Administración ha movilizad sus recursos y la orden inmediate de máxima ayuda dada por el Jefe del Estado. El complejo aparato estatal de recuperación y defensa, tantas veces probado por el signo adverso de nuestra geografía, ha sido puesto en marcha y cabe esperar de la coincidencia de los varios factores positivos, que Valencia torne pronto a rehacer su perfil y a recobrar su vivo y seguro ritmo económico.»

Por su parte, «YA», y bajo el título «La huerta está de luto», después de destacar el esfuerzo y su contribución a la riqueza de la Patria que realizan los levantinos, dice entre otras cosas: «Ahora, en el trance de la desgracia, merece esta región la simpatía y la condolencia de todos los españoles. Estamos seguros de que el Gobierno no escatimará los medios para reparar los daños de la catástrofe que se ha abatido nuevamente sobre ciudades y huertas de Levante.

Una parte muy importante de nuestra economía ha sido afectada por la inundación. Entre las provincias ejemplares, Valencia ocupa un lugar que nadie le discute. Su amor a la tierra es amor de hecho, amor de sacrificio y de mismos. Medio siglo acarreado tierra para hacer un huerto que, a lo peor, se lo lleva en media hora una tromba: esa es la historia de no pocas huertas levantinas. Y cuando el ramalazo de la tormenta pasó, vuelta a empezar carretadas de lodo para cubrir el pedregal.

Así, año tras año, el hombre, en lucha contra la adversidad de los elementos.

Pero estos labriegos de nuestro Levante son tesoreros y se crecen con la contrariedad. Están hechos a domar secas, con la caticia del agua. Y a desecar matismas. Nuevamente se pondrán ahora a su tarea de rehacer huertos de naranjos y arrozales arrasados. Hagámonos partícipes de nuestra hermandad. Y para las víctimas de la furia meteorológica, elevemos nuestra oración.

«ABC»

«ABC», en su comentario quiere «extraer del discurso del ministro de Información y Turismo a los congresistas de la A. S. T. A., reunidos en Madrid, otro concepto interesante: el que se refiere al hambre de verdad de los españoles que en algunos ambientes del extranjero no hallan la justicia precisa y sufren desfiguraciones, retenciones y hasta calumnias con paciencia y buen humor ilimitado.»

Considera «increíble que un territorio abierto por sus cuatro costados a las visitas, sin límite alguno, que vive entre naciones de afinada información, sea casi en absoluto desconocido en sus costumbres, leyes, usos, progresos, avance».

Señala después que España sigue su vida encogándose de hombros ante las campañas instrumentadas que los enemigos también de quienes las realizan. Los encubridores de lo

cierto, los desfiguradores acaban derrotados por la tremenda fuerza de los hechos para la honradez innegable. Son, pues, víctimas de sí mismos los que pretenden perjudicarnos.



SOLUCION
 —El es apuntador del mismo teatro donde trabaja su esposa.
 —¡Y!
 —Si; dice que es la única forma de que su mujer escuche.

ADIVINANZA
 Número 1.022:
 Negro, negrete,
 tiene cuatro pies como un banquete.
 (Solución al núm. 1.021: El caracol.)



—No pueden leer en voz un poco más baja?

CRUCIGRAMA
 Las veintiséis letras del alfabeto (entre las cuales no van incluidas las compuestas), pueden colocarse de 620.448.441.773.239.439.360 mil maneras distintas.

Las tres quintas partes del número de hombres que se distinguen en la vida, son hijos primogénitos; de los otros dos quintos, la mayoría son hijos menores.

En el curso de su vida, un hombre de ochenta y cuatro años, a poco que sea activo, ha andado tanto como si hubiera dado diez veces la vuelta al mundo.

La mano derecha es más sensible al tacto que la izquierda, pero, en cambio, es menos sensible a los efectos del frío y del calor.

Trate todo resfriado, por insignificante que sea, con Dipheimin-Asaleten, el medicamento alemán que elimina los congestados. De venta en farmacias, al precio de 8,50 tubo de 15 comprimidos. (C. S. 16-037.)

Prevéngase contra la gripe asiática

DEDUCCION
 Al entrar en casa, el señor le dice a su doncella:
 —¡Juliana, abajo, en el portal, la espera su novio.
 —¿El señor le conoce?
 —No. Pero he visto a un joven que llevaba puesta la corbata que eché de menos hace unos días.

CRUCIGRAMA 1.635. Por Mirospas

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Que hace trampas en el juego.—2. Jaféticos.—3. Lengua. Repetido: familiar. Guacamayo mejicano.—4. Ciudad de la provincia de Huesca.—(Al revés) Antiguamente: rara, no común.—5. Natural de una vasta península del Sudeste de Asia.—6. Conjuración. (Al revés) Símbolo químico.—7. Medida de longitud. Atréveré. 8. Artículo. Partícula inseparable. (Al revés) Apócopes.—9. Regalos, donativos.—10. Uniese dos escudos bajo un mismo timbre o corona.

VERTICALES: 1. De figura de ojiva.—2. Cuchillo corvo. Practica cierto deporte.—3. Cuna de Abraham. Ciudad de Galilea, en la Palestina. (Al revés) Negación.—4. Grupo de islas volcánicas del Mar Tirreno. (Al revés) Poema.—5. Enaltece. (Al revés) Planta textil.—6. Existe. Mantos que llevan los beduinos. Camina.—7. Mujeres naturales de una nación europea.—8. Orilla de los paños. Igualé.—9. (Al revés) Cuerpo simple clasificado como metaloide.

Solución al crucigrama número 1.634
HORIZONTALES: 1. Iglesia.—2. Caerá.—3. Lo. Pa. Can.—4. iml. Arno.—5. Adosó.—6. To. IM.—7. Roa. Peana.—8. Yr. Ta. Dal.—9. Ineptos.—10. náraesA.
VERTICALES: 1. Lípari.—2. ecoR. Orin.—3. Ca. Nata. Na.—4. Lépidio. Ter.—5. Era. Papa.—6. SA. asLE. Te.—7. Cromados.—8. Adán. Nasa.—9. nórdalL.

PARA INVIDENTES
 La ayuda a los ciegos ha dado un nuevo paso con la aparición de un pequeño dispositivo electrónico conocido con el nombre de "Hear-a-Lite", desarrollado por la Bell Aircraft Corp. Se trata de un aparato, del tamaño de una pluma estilográfica, que proporciona un tono constante e igual y que cambia de tono según las intensidades de color a las que se acerca el portador invidente.
 Una vez aprendida la forma de su empleo, el ciego puede identificar diversos objetos y distinguir entre luz y oscuridad, así como los colores. Se pondrá en breve a la venta.
HERENCIA
 La señora de Mac Tawish observa que su vecina, la señora de Mac Nash le ha puesto gafas al niño.
 —¿Cómo es eso?—le pregunta—
 —Ha resultado miope?
 —No lo sé. Son las gafas de su difunto padre. Estaban nuevas y me daba pena no aprovecharlas.

En unos seis mil millones de pesetas se valoran en principio las pérdidas en Valencia

(Viene de la página 6)

esta tarde, en unión del presidente de la Junta de Obras del Puerto, las instalaciones portuarias y después la Feria Internacional de Muestras, contemplando los destrozos allí ocasionados. Por último, marchó a la Confederación Hidrográfica del Júcar, donde se reunió con los altos jefes de la misma.

Por su parte, el ministro de Industria, señor Planell, visitó los talleres de Macosa, los astilleros de la Unión Naval de Levante y, por último, recorrió la zona de Nazaret, conversando con habitantes de la misma.

VAN A INFORMAR AL CAUDILLO

A última hora de la noche salieron para Barcelona los ministros secretario general del Movimiento y de Agricultura, señores Solís Ruiz y Cánovas, acompañados del delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, señor Fueyo; del delegado nacional de Provincias, señor Herrero Tejedor, y otras personalidades, con objeto de informar a Su Excelencia el Jefe del Estado de la angustiosa situación creada en Valencia por las recientes inundaciones.

ACTUAN 23 HELICOPTEROS

La actuación de los helicópteros ha sido ejemplar, habiendo salvado la vida de numerosas personas. En la base de Manises, se han concentrado los 23 helicópteros disponibles: dos españoles, uno de Madrid, y 20 del portaaviones norteamericano. En numerosos servicios han trasladado un equipo médico norteamericano a la playa de la Malvarrosa, donde se han suministrado numerosos medicamentos y se ha atendido a todos los enfermos. También se ha abastecido el poblado marítimo de La Punta. Uno de estos aparatos salvó la vida de una mujer en período agónico a consecuencia de deshidratación.

VENDRAN OTROS DOS BARCOS

Otros dos buques de la Armada de los Estados Unidos, el «Thubeno», barco de carga, y el «Washenow County», buque de desembarco, llegarán a este puerto y facilitarán las comunicaciones con el portaaviones «Lake Champlain», según ha anunciado el comandante de este último, capitán de navío G. R. Luker.

Hasta las dos de esta tarde, los helicópteros habían distribuido más de 2.500 envases de raciones «C», que es la ración de urgencia de campaña de las fuerzas armadas de los Estados Unidos.

PRESENCIA DE LA ESCUADRA ESPAÑOLA

En el puerto se encuentra fondeada una división de la Escuadra española, compuesta por numerosos buques, entre los que figuran el «Canarias», «Almirante Cervera», «Lepanto», «Sarmiento de Gamboa» y otros. Los marinos que componen las dotaciones de dichos barcos continúan trabajando denodada y abnegadamente en las zonas damnificadas y reparten alimentos entre la población marítima.

HUNDIMIENTOS

Una nueva amenaza se cierne sobre Valencia. En las primeras horas de la tarde se ha recibido aviso en el Gobierno Civil, que a causa de las inundaciones de estos días el pavimento se ha hundido en la calle de Jorge Juan, el núcleo urbano sobre el que primeramente vino la avalancha de aguas, y otras corren peligro.

En la Alcaldía se ha abierto una suscripción en pro de las damnificados, y los agentes van por las casas para averiguar los nombres de las personas modestas más perjudicadas por la inundación. Hasta las cinco y media de la tarde habían sido reparados 230.000 litros de agua, en cubos, a la población.

Según estadística aún incompleta, en la zona comprendida entre las calles de Carda, Guillén de Castro, orilla del río y la de Serrano, están afectadas en mayor o menor grado, las casas en un 50 por 100, y hay zonas en las calles Baja y Alta que están afectadas la casi totalidad, como asimismo los alrededores de la plaza del Carmen.

MAS DE CIEN DENUNCIAS DE RUINAS

Hasta las seis y media de la tarde se habían presentado más de cien denuncias de ruinas, y se teme que haya muchas más conforme se vaya retirando el barro.

El servicio de tranvías se ha restablecido en un diez por ciento. También funcionan algunas líneas de autobuses y se está normalizando el servicio telefónico.

La población hace grandes elogios de la labor de la Escuadra española, que ha tenido una meritoria y ejemplar actuación en el poblado marítimo.

ROJO LABIOS
INMOVIX
 Y
LACA UÑAS

A PLAZOS
 RELOJES Y AL CONTADO
 RELOJES SUIZOS
 CRONOGRAFOS

mo. También es de destacar la actuación de la Guardia Civil, que ha tenido un muerto en el cumplimiento del deber.

NO QUIEREN SER EVACUADOS

Los 665 habitantes del pueblo de Marines se han negado a ser evacuados, a pesar de que están destruidas 28 de las 120 casas de que consta el pueblo; diez más están en ruinas y dañadas el resto, al mismo tiempo que hay peligro inmediato de nuevos aludes de tierra. El servicio de helicópteros había organizado ya la evacuación y ha suministrado víveres en abundancia.

CADAVERES IDENTIFICADOS

Han sido identificados los cadáveres de las víctimas en el pueblo de Marines, como consecuencia de las casas que quedaron sepultadas por un alud de tierra desprendido de una montaña próxima a dicha población. Se trata de José María Cortell Navarro, de 66 años; María Sánchez Rosaleny, de 62; Antonio Ivars Sánchez, de 30; María Sánchez Ivars, de cinco; Miguel Morera Celda, de 69, y Cecilia Escrich Cortés, de 67.

Hasta ahora, 62 muertos o desaparecidos

Seenta y dos son hasta ahora los muertos o desaparecidos, tanto en Valencia como en la provincia. En el depósito judicial hay 38. Los últimos identificados son Francisco Peña Bertolin, de 73 años, tipógrafo, y Antonio Espinós Peña, de 48, basurero, domiciliado en el camino de El Grao, 117. Esta tarde fueron hallados cinco cadáveres completamente desnudos en la playa de Saller: dos de hombres, dos de mujeres y uno de una niña de unos diez meses. En Valencia los muertos son 38, de ellos 24 identificados; luego están los 13 desaparecidos y muertos en Pedralba, los seis de Manises y los cinco que fueron arrastrados en un coche en Venta Mina.

EL 80 POR 100 DE LAS CALLES CUBIERTAS DE BARRO

El problema principal que tiene Valencia en estos momentos es la enorme cantidad de barro, que cubre en un 80 por 100 las calles de la ciudad. El director general de Colonización ha ofrecido al alcalde todo el material de que dispone para la limpieza. Soldados del Ejército, en camiones, van por las calles y cargan

AGA KHAN IV se posesionará el sábado de la dirección espiritual de los ismailitas

Dar Es Salaam (Tanganika), 16. Veintidós mil musulmanes ismailíes se han congregado en esta ciudad, con motivo de la toma de posesión, el sábado, de su nuevo dirigente espiritual, el Aga Khan IV.

El joven príncipe Karim recibirá de manos de la Begum, viuda del finado Aga Khan, la herencia de jefatura espiritual legada por su abuelo. La ceremonia será en sí sumamente sencilla: consistirá en colocar el jefum sobre los hombros del nuevo jefe de los ismailíes la túnica de los imanes. El primero de los imanes de los ismailíes—del que el príncipe Karim es 49 sucesor—fué Houzrat Ali, primo de Mahoma.—Efe.

ARGENTINA SE VERA paralizada durante DOS DIAS

69 sindicatos irán a la huelga

Buenos Aires, 16.—La negativa del Gobierno de garantizar un incremento general de los salarios en toda la nación ha sido contestada por 69 sindicatos con la decisión de ir a una huelga de 48 horas a partir del próximo jueves. Esta huelga supone la paralización de toda la nación durante dos días.

El Presidente Aramburu, tras una reunión con su gabinete, había declarado el lunes pasado que era imposible autorizar una subida de salarios si se tenía que seguir en la lucha contra la inflación. Los Sindicatos han advertido al Gobierno que si éste toma alguna medida de represalia contra los huelguistas, la huelga se prolongará 48 horas más.

De todas las huelgas que están asolando Argentina, desde hace hace dos meses casi sin interrupción, la más grave es la de los empleados de Teléfonos y Telégrafos, que ha interrumpido el trabajo de 47.000 personas desde hace cinco semanas.—Efe.

trado víveres en abundancia. Mañana continuará el envío de suministros, así como la limpieza que existe en el pueblo una piedra de más de tres mil metros.

En Bétera hay destruidas casas, y en la carretera de Guesol a Chiva han quedado destruidos ocho puentes que existían.

El barranco de Lococan, perteneciente a Marines, cuya anchura normal de su cauce es de 20 metros, tenía hoy 200 en una extensión de más de tres kilómetros.

y cuatro años, de Chullilla; Encarnación Moreno López, de 55, natural de Mazarrón (Murcia); José Garay, de 48, del mismo pueblo; Antonio Juste Albi, de 59; de Castellón; Encarnación Sánchez Sánchez, de 55; Carmen Blasco Ballester, de 63, natural de Manzanera (Toledo); Dolores Calpe Blasco, de 26, de Mazarrón (Murcia); Emilio Garcerán, de 52, de Toledo; Lázaro Fernández López, de 35, de Fraditas (Toledo); su hija Victoria, de 10 años, y otros dos niños y una niña de diez, seis y cuatro años, respectivamente.

con palas el barro en los alrededores

Se ha ordenado al vecindario que limpie las puertas de sus casas para que se puedan cegar aquellas que agravan la situación. Por todas partes se ve a la población y al ejército en lucha con la enorme cantidad que suma miles de toneladas. Se toman medidas para que no disminuya el nivel del estancamiento. Por el momento no escasean las medicinas y se ha improvisado un hospital de urgencia para enfermos graves en la Facultad de Medicina de que los de cuidado sean atendidos en el Hospital provincial.

PARTE DEL SERVICIO ELÉCTRICO, RESTABLECIDO

El 40 por 100 del servicio eléctrico ha quedado restablecido y se trabaja activamente para reparar el resto. Han llegado importantes cantidades de dinero al Banco de España, su director ha rogado que se remitan lo posible, por no ser suficiente para todos, y ha publicado una circular dando normas para la concesión de créditos.

LA FACULTAD DE DERECHO, CASI DESTRUIDA

En la Universidad, la inundación ha destruido casi completamente la Facultad de Derecho, puesto que las aguas penetraron en la biblioteca, en las aulas, decenas de claustros. También invadieron las aguas el paraninfo y la capilla de la Universidad.

LLEGAN MAS EXPEDICIONES DE SOCORRO

Continúan llegando expediciones de socorro con víveres, ropas, etcétera, procedentes de los Gobiernos Civiles de Alicante, Castellón, Murcia, Teruel y otras provincias canasvas. También de la Compañía Nacional de Transportes han llegado diversas expediciones con combustible, gasolina, gasoil, etc., y cantidad de medicamentos.

De los diversos pueblos cercanías también grandes cantidades de alimentos, especialmente de pan, que en la capital es totalmente imposible su fabricación, por estar destruido y estropeado todos los hornos.

UN HELICOPTERO SALVO UNA MUJER QUE ACABABA DAR A LUZ Y A SU HIJO

Valencia, 16.—Esta tarde un helicóptero español avistó a una mujer que estaba en un tejado de Nazaret, y que había dado a luz el lunes por la tarde en el tejado. La madre y la criatura regresaban de La Punta con peregrino médico, advirtió que le hacían señas con sábanas en una casa anegada en Nazaret. El aparato no pudo aterrizar, porque estaban rodeados de agua. Allí había 18 personas que pedían con señas y a voces que se les sacara. Ya de noche, se les arrojó con pan y latas de queso. Tanto de pan y latas fueron evacuadas doce personas que estaban en angustiosa situación.

¿CÓMO BUENOS grabados?
 con
ESPAÑA
 de
FOTOGRAFIA
 de exposición
 RAIMUNDO
 TEL. 211.141

SORTEO SEMANAL de ANIS CASTELLANA
 Etiquetas premiadas el sábado en la emisión de Radio Madrid ¡El Brindis de la Felicidad!

NUMEROS:
 434.572 25.000 Ptas.
 1.434.572 25.000 »
 2.434.572 25.000 »

«El Mensaje del Náufrago»
 El texto del tercer mensaje queda así después de la última emisión:
 «Navegante (solitario) flota rumbo (desconocido) tempestad atlántico faltándole totalmente manteniéndose de fuertísimo temiendo no poder arribar zarpé días
 Navegante»

ACIERTE LAS PALABRAS QUE FALTAN Y GANERA
97.000 PESETAS
 Escriba a Radio Madrid, enviando una precinta para participar en tan importante Concurso-Sorteo.

En unos seis mil millones de pesetas se valoran en principio las pérdidas en VALENCIA

Los ministros de Agricultura, Obras Públicas y secretario general regresan a Barcelona para informar al Caudillo

La Fundación March ofrece un donativo de dos millones y medio de pts. para distribuir entre los damnificados

A la riada están sucediendo ahora los hundimientos

Valencia, 16.—A última hora se ha dado como probable valoración de daños en comercios e industrias, efectuada urgentemente por la Cámara Oficial, la de 6.000 millones de pesetas de pérdidas. Estas cifras sin embargo, serán revisadas, porque los totales definitivos han de ser, no cabe duda, de una contundencia superior.

TESTIMONIOS DE SENTIMIENTO DE GOBIERNOS EXTRANJEROS

Madrid, 17.—En el ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido numerosos despachos procedentes de jefes de Gobierno y de misiones extranjeras en Madrid en los que expresan al ministro su más vivo sentimiento por las inundaciones ocurridas en Valencia. Asimismo, los jefes de misiones españolas en el extranjero ruegan al señor Castiella haga llegar a Su Excelencia el Jefe del Estado, en nombre propio, en el del personal a sus órdenes y en el de la colonia española, el testimonio de su profunda condolencia por la catástrofe levantina.

PORTUGAL OFRECE AYUDA

El embajador de Portugal en Madrid se ha dirigido al ministro de Asuntos Exteriores para, al propio tiempo que le expresa su sentimiento por las inundaciones que se han producido en la ciudad de Valencia, comunicarle que su país está dispuesto a prestar todas aquellas ayudas que puedan mitigar en lo posible el dolor que en estos momentos siente el país hermano.

SUSCRIPCIONES EN TODOS LOS GOBIERNOS CIVILES

Barcelona, 16.—El ministro de la

Gobernación, en vista de las iniciativas de cristiana y patriótica solidaridad para los perjudicados por las inundaciones sufridas por Valencia y su comarca, ha autorizado la apertura de una suscripción con aquel fin en todos los Gobiernos Civiles.

DONATIVO DE LA FUNDACION JUAN MARCH

Madrid, 17.—Reunido en el día de ayer en sesión extraordinaria el Consejo de Patronato de la Fundación Juan March, acordó poner a disposición del arzobispo, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el alcalde de Valencia, la cantidad de 2.500.000 pesetas, para distribuir entre los damnificados por la reciente catástrofe.

DONATIVO DE 50.000 DUROS

Barcelona, 16.—El ministro de la Gobernación ha recibido la visita de don Jaime de Semil, presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Nestlé, que le hizo entrega de un cheque por valor de 250.000 pesetas, para que se apliquen por el Gobierno al auxilio de los daños ocasionados por las inundaciones en Valencia. El Señor Alonso Vega agradeció el donativo y dispuso su ingreso en la suscripción abierta con idéntico fin en el Gobierno Civil de Barcelona.

OFRECIMIENTO DE MR. LODGE

Barcelona, 16.—El embajador de los Estados Unidos en España ha hecho presente a nuestro Gobierno el ofrecimiento de poner a disposición de las autoridades españolas los elementos de toda clase de la misión americana que puedan cooperar en las actividades de salvamento y auxilio en pro de los damnificados por las inundaciones de Valencia. El ministro de la Gobernación agradeció al embajador norteamericano aquel testimonio de solidaridad.

CONDOLENCIA DE BELGICA

Madrid, 17.—La Cáritas de Bélgica ha dirigido a la Cáritas Nacional Española el siguiente cable: «Emocionados por siniestro afecta a Valencia, expresamos simpatía. Ayudaremos medida posible. Saludos. Cáritas Católica Bruselas.»

SOCORROS DE TODA ESPAÑA

Valencia, 16.—De toda España siguen llegando socorros. De Albacete, capital, salieron ya 25.000 kilos de pan, y de la provincia, 17.600, y varios miles de otros alimentos. Las panaderías trabajan sin descanso, con varios turnos de obreros. Tampoco se descansa en Teruel: sólo hora y media en tres días. Hoy Teruel envió 1.000 kilos de pan; Cuenca, dos caravanas de camiones; Castellón, cinco toneladas de gasolina y otras cinco de gasoil, expresamente solicitadas por las autoridades valencianas. En Bilbao se ha organizado una suscripción pública, iniciada por Cáritas Diocesana, con 10.000 pesetas. Sevilla ha enviado 50.000; Vitoria, 25.000; Orense ha ofrecido un camión de pan y en Alcoy funciona un centro permanente de Auxilio a Valencia, que hoy envió 4.000 mantas. Otras ciudades han enviado telegramas de condolencia.

VISITAS DE LOS MINISTROS

El ministro de Obras Públicas visitó

(Continúa en la página 4)

El Jefe del Estado recibió ayer al ministro del Ejército

Barcelona, 17.—El ministro del Ejército, teniente general Barroso, despachó ayer con el Caudillo en el palacio de Pedralbes. Después recibió en Capitanía diversas visitas. Hoy recibirá a los generales y jefes de Cuerpos de la guarnición.

Un quinielista cobrará un boleto que perdió en el año 1951

Madrid, 17.—En la sección de tribunales del diario «Madrid» se publicaba ayer una interesante información relativa a un quinielista gijonés que, acertante de los catorce resultados en la jornada undécima del año 1951, había perdido el resguardo que le servía para acreditar sus aciertos.

El quinielista, don Rafael Loredo Aparicio, se presentó en la Delegación de Gijón, pero como no tenía el resguardo se negaron a pagarle el premio, por lo que reclamó ante el patronato de Apuestas Mutuas, que pudo comprobar que el boleto, con el nombre y dirección del acertante, estaba depositado en el buzón correspondiente.

Como el Patronato, después de diversas solicitudes, aduciendo lo que señalaba su Reglamento, se negase a pagar, el señor Loredo Aparicio planteó judicialmente su demanda, que fue resuelta favorablemente por el Juzgado de Primera Instancia número 15, de Madrid, y en apelación por nuestra Audiencia. No obstante esto, el Patronato no se conformó y presentó recurso de casación, por infracción de la Ley, ante la Sala primera del Supremo, que ha desestimado los motivos aducidos por el Patronato, confirmando las sentencias anteriores, con lo que el quinielista asturiano cobrará las 32.069,65 pesetas de su premio.

LOS PRSUNTOS BOLETOS DE CATORCE

La noticia ya la conocen ustedes: en Cuenca dicen que existe un afortunado de catorce, y en Cádiz aseguran lo mismo...

Pues bien; de momento, y oficialmente, sigue prevaleciendo el resultado del escrutinio: ningún boleto de catorce.

Como el Patronato tuvo noticia de la quiniela de Cuenca, n.º 1.695.230, antes de que finalizase el escrutinio comprobó que lo que las agencias informativas decían era falso: don Fernando Blanco no había «afinado» tanto como para acertar un pleno.

Lo de Cádiz, sin embargo, se ha conocido después. Fue en la madrugada de ayer, exactamente a las cuatro de la mañana, cuando se supo que el boleto número 1.521.461, de don Bernardino López Parodi, tenía un «pleno».

El escrutinio había terminado ya.

En Manzanares tratan de evitar el exterminio de la perdiz roja

Manzanares (Ciudad Real), 16.—Por estar considerada la perdiz roja castellana como riqueza nacional y por ser el partido judicial de Manzanares uno de los sectores más ricos de la península en esta especie de gallinácea, se pretende evitar por todos los medios su exterminio, ya que se corre grave peligro de desaparición. Se calculan en más de cincuenta mil las aves de esta especie que habitan en estos contornos y que son objeto de persecución por los cazadores furtivos.

En este momento se está realizando una activa propaganda por parte de un grupo de cazadores de buena voluntad para tratar de formar la sociedad que agrupe a los aficionados a la cinegética y poner en práctica cuantas medidas sean conducentes a evitar los desajustes de los desajustes que utilizan para la caza sistemas perseguidos por las leyes.

Rusia admite que el satélite puede facilitar información militar de "gran importancia"

Londres, 16.—Por primera vez la Prensa soviética admite hoy que el satélite artificial ruso puede proveer de informaciones militares de «gran importancia», al mismo tiempo que facilita datos puramente científicos.

SECRETO EN TORNO AL SATELITE AMERICANO

Washington, 16.—El Ejército, la Armada y las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos han dado a todos los oficiales que trabajan en los centros de estudio y producción de cohetes teledirigidos y satélites, la orden de que mantengan en el mayor secreto los trabajos acerca del satélite artificial que está produciendo Estados Unidos.

LA GUERRA PUEDE ESTALLAR EN CUALQUIER MOMENTO

EE. UU. atacarán a la U. R. S. si ésta atacase a Turquía

El Ejército sirio declaró anoche el estado de emergencia, y espera un inminente ataque turco

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 16.—La crisis del Oriente Medio en torno a Siria provocó un conflicto armado «en cualquier momento», ha manifestado un portavoz de la Unión Soviética.

El ministro de Asuntos Exteriores, Andrei Gromiko, apoya la demanda siria para una urgente unión de las Naciones Unidas, a fin de tratar de esta cuestión y una investigación internacional.

Estados Unidos atacaría a Rusia

Washington, 16.—Los Estados Unidos atacarían a la U. R. S. S. si ésta atacase a Turquía, ha dicho implícitamente el secretario de Estado, John Foster Dulles, en su conferencia de Prensa.

A la pregunta de cómo reaccionarían los Estados Unidos en caso de ser atacada Turquía, Dulles respondió que si el atacante fuera Rusia, la intervención de Norteamérica no sería una operación de mecha defensiva que dejase intangible a la Unión Soviética en el refugio de su propio territorio.

Dulles declaró que considera improbable la guerra en el Oriente Medio, pero agregó que los Estados Unidos tienen que estar siempre en guardia contra la posibilidad de un ataque soviético o sirio a Turquía.—Efe.

EL EJERCITO SIRIO DECLARA EL ESTADO DE EMERGENCIA

Londres, 16.—La Agencia Reuter informa que, según dice la agencia oficiosa egipcia Oriente Medio, el Ejército sirio ha declarado esta noche el estado de emergencia.—Efe.

SIRIA SOLICITA LA INTERVENCION DE LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas, 16.—Siria ha solicitado la adopción por parte de las Naciones Unidas de medidas urgentes contra las concentraciones de tropas por parte de Turquía; concentraciones que Siria considera como presagio de un «ataque inminente».

INFORME DE UNA COMISION INTERNACIONAL

De la situación en la frontera turco-siria, propone un tiempo límite de dos semanas para que una Comisión internacional informe al Consejo de Seguridad.

También sugiere que «en caso de que Turquía rompa la paz en la frontera con Siria y ataque a este país, los Estados miembros de las Naciones Unidas deberían inmediatamente

Continúan insistiendo

Rusia ha advertido esta noche de nuevo al mundo que la política norteamericana en el Oriente Medio lleva a una tercera guerra mundial.

En una emisión en lengua árabe, Radio Moscú dijo ayer noche que «la iniciativa tomada por el partido comunista soviético tiene por objeto orientar a la opinión pública acerca de Siria».

La emisora soviética hizo estas declaraciones como comentario a los mensajes enviados por el jefe del partido comunista soviético, Nikita Kruschef, a los partidos socialistas de la Europa Occidental, para pedir su intervención a fin de «prevenir una tercera guerra mundial, en vista de las intenciones norteamericanas».

PINAY

presentará un nuevo Gobierno a la Asamblea

París, 16.—Pinay anuncia que presentará a la Asamblea Nacional un nuevo Gabinete, con la esperanza de ser confirmado como 24 jefe de Gobierno de la postguerra.

ADVERTENCIA DEL REY JORDANIA

Amman, 16.—El Rey Husayn de Jordania ha advertido a los líderes de Estados Unidos, Inglaterra y Turquía que cualquier agresión a Siria será considerada por él como una agresión contra las naciones árabes.

NORTEAMERICA A FAVOR UNA INVESTIGACION

Sede de las Naciones Unidas, 16.—Los Estados Unidos apoyan la investigación de la situación en Oriente Medio. Un portavoz norteamericano declaró que tal investigación servirá a aclarar de dónde parten las amenazas para la paz en esta zona.

NENNI RECHAZA UNA PUESTA DE KRUSCHEF

El dirigente socialista italiano, Pietro Nenni, ha rechazado en una carta dirigida a Moscú la propuesta de éste para una conferencia de las grandes potencias a fin de ferenciar sobre la situación en el Oriente Medio. De todas formas, Nenni cree en la posibilidad de que un conflicto en aquella zona podría degenerar en «guerra general».

LA GRIPE VA INVADIENDO EL TERRITORIO NACIONAL

En Lérida, más de 10.000 personas están afectadas por la epidemia

Lérida, 16.—Más de diez mil leridanos se encuentran actualmente afectados por la epidemia de gripe asiática, según datos facilitados por la Jefatura Provincial de Sanidad. En esta cifra sólo están incluidos los que han recurrido a los médicos; pero hay también gran número de leridanos que, afectados de forma benigna, han interrumpido su vida normal ni requieren la ayuda de los facultativos.—Cifra.

EN POZOBLANCO MAS DEL 30 POR 100 DE LA POBLACION ESTA ENFERMA

Pozoblanco, 16.—Al igual que en el resto de la península, ha invadido esta población la llamada «gripe asiática», si bien su desarrollo es completamente normal y benigno. Puede afirmarse que casi un 30 por ciento de la población está afectada de gripe, en forma más o menos intensa, dándose el caso curioso de una familia compuesta de matrimonio y diez hijos, todos los cuales han tenido que guardar cama al mismo tiempo. También las escuelas y colegios sufren las consecuencias de la epidemia, faltando a las clases la mayoría de los alumnos. Hasta el momento no se ha registrado ni un solo caso de carácter grave.—Cifra.

EL 15 POR 100 DE LOS SANTANDERINOS, CON GRIPE

Santander, 16.—La gripe asiática se ha extendido bastante en la capital, calculándose en un 15 por 100 los atacados actualmente. En todas las casas hay algún familiar enfermo. En las escuelas públicas es donde existen más bajas; pues parece ser que el mal ataca preferentemente a los niños. En algunos grados del Gr-

po Escolar «Ramón Pelayo», de cincuenta niños sólo asisten siete u ocho. En cambio, la gripe asiática parece respetar a los ancianos, como ocurre en el Asilo de Hermanitas de los Pobres, donde entre doscientos ancianos y ancianas no hay ninguno atacado. Lo mismo ocurre en el Asilo de Caridad, de ancianos, adultos y niños. Los viejos no han sufrido hasta ahora el mal, y entre los otros hay diez enfermos. Muchos colegios particulares se han cerrado por la falta de alumnos. Se observa menos público en la calle y en los lugares de reunión, como iglesias, cines, cafeterías, etc.

SE ORDENA EL CIERRE DE LAS ESCUELAS EN VILAFRANCA DEL PANADES

Vilafranca del Panadés (Barcelona), 16.—Para evitar la propagación de la epidemia de gripe, el alcalde ha dispuesto el cierre de todas las escuelas, al igual que en otras poblaciones de la comarca.

ELEVADOS PORCENTAJES DE ENFERMOS EN LAS ZONAS MONTANAS DE ASTURIAS

Oviedo, 16.—La epidemia de gripe

se va extendiendo por toda la provincia, aunque con carácter benigno. Hubo algunos comercios de la zona cuya dependencia no ha podido decir al trabajo. También en la zona de Sama y Mieres se registran porcentajes muy elevados de afectados por la epidemia.

ESTA ESTACIONADA LA EPIDEMIA EN MANACOR

Manacor (Mallorca), 16.—La epidemia de gripe, cuya trayectoria ascendente llegó a su más alto nivel pasado miércoles, se encuentra entonces estacionada en esta ciudad. El porcentaje de enfermos se calcula en un 20 por 100. La epidemia no ha revestido por fortuna ninguna gravedad. Las escuelas han cerrado sus puertas hasta los últimos días del presente mes.

Madrid fue el año pasado a la cabeza del Domund con 5.389 millones de pesetas. Madrid gastó el año pasado para divertirse la cantidad de 487 millones de pesetas. 120 de Octubre, DOMUND POR UN MUNDO MEJOR